

省委九届十二次全体(扩大)会议,认真传达学习党的十五届五中全会精神,紧密结合江苏实际,研究贯彻落实的具体部署,审议和通过了《中共江苏省委关于制定江苏省国民经济和社会发展第十个五年计划的建议》。这是在世纪之交的重要历史时刻,在我省现代化建设即将进入新的发展阶段召开的一次十分重要的会议。我们一定要认真学习,深刻领会,坚决贯彻落实。

“十五”时期,是我省全面建设宽裕的小康社会,为率先基本实现现代化奠定坚实基础的关键时期。这一时期发展得怎么样,直接关系到江苏在新世纪的地位,直接关系到我省现代化建设的进程。省委《建议》提出,要以邓小平理论和江泽民同志“三个代表”的重要思想为指导,以富民强省、争取率先基本实现现代化总揽全局,把加快发展作为主题,把结构调整作为主线,把改革开放和科技进步作为主要推动力,把科教兴省、经济国际化、城市化、区域共同发展、可持续发展作为五大主战略,把提高人民生活水平作为根本出发点,坚持“两手抓,两手都要硬”的基本方针,推进经济持续快速发展,促进社会全面进步。这就为我们在新世纪之初的发展指明了方向。

《建议》的鲜明特点,一是强调发展是硬道理。发展是当前和今后的首要的、根本的、紧迫的任务。当然,发展必须是全面的发展,不仅要讲总量、讲速度,而且还要讲人均水平、讲质量和效益;不仅要实现经济的较快增长,而且要实现经济与社会,物质文明和精神文明的协调发展,实现可持续发展。二是强调把富民放在经济和社会发展突出的位置,明确以富民作为强省的基础。强调不断提高人民生活水平是我们一切工作的根本出发点。“十五”期间,全省要在发



认真学习贯彻省委 全会精神 是当前 一项 重要 的 任 务

本刊编辑部

展经济、提高效益的基础上,使城乡居民收入年均增长幅度高于“九五”期间,生活质量不断得到改善,这是“十五”期间的一项突出任务。

为了实现《建议》提出的奋斗目标,省委全体(扩大)会议强调要突出抓好这样一些战略重点:一是以信息化为龙头,强力推进经济结构的战略性调整,着力提高经济整体素质和国际竞争力;二是大力推进改革开放和科技进步,不断增强发展的动力和活力,提高持续创新能力;三是积极应对入世带来的新挑战,构筑江苏开放型经济新优势,全面提高经济国际化水平;四是发挥各地的比较优势,强化城市的带动作用,促进区域共同发展和城乡协调发展;五是进一步改善城乡居民生活,全面提高各项社会事业发展水平,促进经济、社会与人口、资源、环境的协调发展;六是坚持“两手抓,两手都要硬”,促进物质文明和精神文明协调发展,坚决维护社会稳定。

学习好、贯彻好、落实好全会精神,是当前摆在我们面前的一项重要任务。只有学习好,才能贯彻好、落实好,才能正确分析国际国内形势,认清面临的机遇和挑战,以思想的大解放推进江苏经济再上新台阶。改革开放以来的实践证明,没有思想上的大解放,就没有改革开放的大突破、经

济的大发展。各级干部特别是领导干部要按照“三个代表”的要求,带头解放思想,更新观念,带头拓宽视野,开阔眼界。结合改革和经济发展的实际,当前特别要强化忧患意识、机遇意识、创新意识和市场意识。要通过学习和贯彻落实省委全会精神,把全省人民的思想和意志统一到五中全会精神上来,把智慧和力量凝聚到现代化建设的伟大实践中来,推动当前各项工作,确保完成今年的各项任务,为“十五”开好局、起好步创造条件。